
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO

CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET MG.

Aos seis dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às dez horas, reuniram-se na Sala

Virtual  (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos)  os  membros  do

Colegiado  do  Curso  de  Engenharia  Civil  da  Unidade  Varginha  do  CEFET-MG,  sob  a

presidência  da  Coordenadora  do  Curso,  Profª  Luciana  Alvarenga  Santos.  Membros  do

Colegiado presentes: Prof. Aellington Freire de Araújo, Prof. Armando Belato Pereira, Prof.

Luiz Laércio Lopes, Prof. Luiz Pinheiro da Guia, Prof. Raphael Lúcio Reis dos Santos e Profª

Valéria  Antônia  Justino  Rodrigues.  Depois  de  constatada  a  existência  de  quórum

regulamentar, a presidente deu início à reunião de Pauta:  1. Definição do dia em que as

disciplinas  que  permanecerão  em  ERE  (semestre  letivo  2022.1)  em  virtude  da  IN

90 serão ofertadas: A Professora Luciana iniciou a reunião informando da necessidade de

envio do horário do semestre letivo 2022/1 até dia 18/01/2022 à DIRGRAD. Inicialmente será

desenvolvido  o  horário  da  graduação  e,  posteriormente,  dos  cursos  técnicos.  Destacou-se

também que  as  aulas  das  disciplinas  que  seguirão  no  formato  de  ERE (Ensino  Remoto

Emergencial) serão ministradas integralmente de forma síncrona. A Coordenadora do curso

sugeriu  então  que  as  disciplinas  que  continuarão  no  ERE  sejam  ministradas  de  forma

concentrada,  em um ou dois dias. O Prof. Aellington ressaltou a importância de se ter em

mãos o número de disciplinas que ocorrerão na forma remota e destacou que no(s) dia(s)

elencado(s) para as disciplinas no formato ERE não devem haver aulas presenciais. O Prof.

Aellington ainda sugeriu que o colegiado desse o aval à Coordenação para que montasse o

horário com as alterações necessárias de forma a viabilizá-lo. A Profa. Luciana sugeriu então

que as aulas no formato remoto ocorram nas sextas-feiras e sábados, preferencialmente aos

sábados, pensando no fato de que muitos alunos não residem em Varginha e que aos finais de

semana, retornando para suas residências, poderão assistir as aulas de forma mais tranquila.

Sugestão esta que todos os membros do Colegiado se mostraram favoráveis. O Prof. Raphael

destacou  alguns  pontos  relativos  às  definições  da  comissão  responsável  por  avaliar  o

revezamento de aulas nos sábados, como por exemplo, a questão do rodízio de professores

ministrando aulas aos sábados e da definição de que professores que lecionassem nas sextas-

feiras à noite não lecionariam nos sábados. A Profa. Luciana, em seguida, argumentou que
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dada a particularidade do momento em que estamos passando, algumas regras serão muito

complicadas  de  serem cumpridas,  inviabilizando a  montagem do  horário,  considerando  a

instrução normativa e as definições da referida Comissão. A Profa. Luciana sugeriu então que

a concentração das disciplinas na sexta e sábado se sobreponham às demais definições a fim

de  viabilizar  a  montagem  de  horário.  Todos  os  membros  do  Colegiado  de  acordo. 2.

Aprovação da ata 076/2021 (enviadas previamente por e-mail em 06/12/2021): todos os

presentes de acordo com a ata. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião,

cuja ata depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes. 

Varginha, 06 de janeiro de 2022.

Aellington Freire de Araújo

Armando Belato Pereira 

Luciana Alvarenga Santos 

Luiz Laércio Lopes 

Luiz Pinheiro da Guia 

Raphael Lúcio Reis dos Santos 

Valéria Antônia Justino Rodrigues
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